



本版微信公众号
欢迎扫码关注



接地气 暖人心
3月5日
志愿者行动起来

□本报记者 王彦

今年3月5日是全国第58个“学雷锋纪念日”，也是第22个“中国青年志愿者服务日”。我省以“传承雷锋精神、情暖龙江大地”为主题开展学雷锋志愿服务系列活动。

活动期间，各地将组织党政机关、企事业单位、社区村屯及志愿服务组织开展传承学习雷锋精神优秀歌曲传唱展播活动；通过志愿宣讲活动号召广大党员、干部把学习贯彻党的十九届六中全会精神结合起来，把学习成效转化为群众办实事、做好事、解难事的真心和动力；根据各地疫情实际情况，组织志愿服务团队、志愿者参与到疫情防控具体工作中去；组织广大创城志愿者，通过志愿服务活动引导人们践行文明交通、文明旅游、文明餐桌、文明上网等社会公德；针对老年人的“数字鸿沟”问题，组织志愿服务团队和志愿者，以“一对一”或“一对多”等形式开展面向老年人的智能科技应用培训，帮助老年人学会运用手机上网、手机扫码、微信微博、购物缴费等生活技能，走出科技困境、解决生活难题。

我省强调，要注重志愿服务常态化，以更自觉的态度、更主动的作为、更有效的举措，推动学雷锋活动深入开展。要以3月5日“学雷锋纪念日”为契机，创新工作方式方法，及时接收群众反映的困难问题，要进一步关爱留守儿童、孤寡老人、残疾人等弱势群体，开展物资捐助、亲情陪护、健康咨询、安全教育以及心理疏导等志愿服务活动，让学雷锋活动更加接地气、暖人心。

员收拾碗筷时，发现了这张纸条，上面工工整整地写着“予人玫瑰，手有余香，让爱传递下去”。

此外，还有人通过外卖平台点餐，让店家将这些“暖心面”，留给需要的人。对此，网友纷纷留言，这份爱心传递太暖！人间烟火味，最暖凡人心，感谢善良的老板和顾客，让我们坚信世界如此美好。

摘自《人民日报》客户端

店内“免费吃饭”活动海报打动了顾客

原来，在这家店门口挂了一张“免费吃饭”的海报，上面写道：如果您遇到困难，可以来小店，告诉服务人员，来份“暖心面”，吃完直接走就是，不必客气！以后您有能力，记得帮助一下身边需要帮助的人，谢谢！

自己上学时，因为受到了好心人的帮助，才完成了学业。“上学时会领到学校的贫困资助，有社会人士一对一每年帮我承担一些学费。”赵继民说。现在他经营着这家面馆，也想做一些事，去帮助那些遇到困难的人。

这家面馆暖心的故事还有很多

面馆店长赵继民说，自从贴出这张海报之后，他就经常遇到各种方式的暖心善举。近日，一对夫妻带着孩子来到面馆就餐，母亲和孩子在门口停留了一会儿，认真地读着挂在门外的海报。当一家三口用餐完毕后，孩子从书包里拿出了纸和笔，开始一笔一划地写着字。当孩子写完后，母亲将100块钱夹到纸条里，随后压在了筷子筒下面。服务

说一句：“一锅儿一饭”
坐下来免费吃饭

□传平 本报记者 刘楠 赵吉会

近日，大庆一家饭店免费吃砂锅的消息，刷屏网络，帮助了打工者，温暖了网友，各地网友纷纷点赞。砂锅、米饭免费吃，真有这样的好事儿吗？记者采访后发现，免费吃的背后，还有一个温暖的故事……

免费吃饭

如果您在大庆没有收入，遇到困难，您可以来小店，告诉服务人员，来份“一锅儿一饭”，吃完直接就走，不必客气！

以后您度过难关，有能力了，记得帮助一下身边需要帮助的人，谢谢！

免费吃饭提示牌。传平摄

暖：
爱心饭菜吃了心里暖

看了门口的告示，很多市民既吃惊又不解，商家为啥要干赔钱的买卖？

日前，记者来到了让胡路区远望大街62号的老南岗砂锅店，店内食客不少。

砂锅店负责人说：“确实是免费的，只要客人进店说‘一锅儿一饭’，服务员就知道他们需要帮助，就会安排落座。我们之所以用‘一锅儿一饭’作为暗号，也是为了避免尴尬，如果不够吃，免费加。”

采访中，恰巧有一名中年男子走进店里，说了“一锅儿一饭”后，服务员直接将其安排到预留的空位，并为其倒上热茶。

记者上前询问得知，男子说：“我老家是农村的，刚来大庆，还没找到工作，身上也没啥钱，听别人说这里可以免费吃饭，我就来试试，没想到是真的。”



打工者慕名而来。传平摄

惊：
吃饭竟然不要钱

都说“天下没有免费的午餐”，然而一周前，有市民发朋友圈说，他的一个进城务工的同事，在砂锅店免费吃了砂锅和米饭，饭店果真没要钱，就连现在的工作，也是饭店负责人帮忙介绍的。

此消息被网络转发后，大庆爱心饭店刷屏网络，各地网友纷纷点赞。

“大庆好人多。”

“大庆商家好样的。”

有热心的市民，还找到了这家砂锅店。

砂锅店，位于大庆市让胡路区远望大街，店门口，大红的爱心牌上写着：“如果您在大庆没有收入，遇到困难，您可以来小店，告诉服务人员，来份‘一锅儿一饭’，吃完直接就走，不必客气。以后您渡过难关，有能力了，记得帮助一下身边需要帮助的人，谢谢！”

“给我存100块钱！”
顾客要传递的是怎样一碗“暖心面”

近日，黑龙江省哈尔滨市一对中年夫妇在一家面馆用餐后，结账时多留下100块钱。背后的故事，温暖了众多网友……

顾客用餐后存下100块钱
“留给需要的人”

2月22日中午，一对中年夫妇走进哈尔滨的一家面馆，点完餐之后，紧接着进来一位中年男子，该男子说点一碗免费的“暖心面”，服务员随后端来一碗热腾腾的面条，还嘱咐男子慢慢吃，别着急。这一幕，被夫妇俩看在了眼里……

这对夫妇用餐后走到收银台，对服务员说：“给我存100块钱。”服务员本以为他们要充值会员卡，夫妇俩却表示：“我们被你们的活动所感动，这钱就留给需要的人吧。”



点赞如潮！

暖心故事缤纷而至
初春龙江大地

“孩子，咬叔叔，
不能咬舌头”

□龙头新闻生活报记者 何兴丽

2月26日晚20时许，哈尔滨市交警支队道里大队五中队辅警张一名、李思鹏接到群众求助称，自家孩子因病痉挛抽搐，有生命危险，急需到哈尔滨市儿童医院救治。

情况危急，张一名和李思鹏立即通过对讲机向大队政委刘焕春汇报相关情况。当天正值元宵佳节，虽已过晚高峰时段，但友谊路道里至道外方向沿线依旧车流如梭，正常驾车至少需要一个小时才能到医院。大队立即启动应急预案，批准张一名、李思鹏二人驾驶警车，全程鸣笛逆行。最终，仅用时10分钟，就将求助车辆安全护送至哈市儿童医院。

到达医院后，患儿父亲跑进医院求助，患儿母亲又哭着说孩子抽搐时将舌头都咬破了。张一名毫不犹豫，直接说：“咬我的手！”并立即将孩子抱在怀里，将自己的手指塞进孩子嘴里，直呼：“孩子，咬叔叔，别咬舌头！”为防止她再次咬破舌头，他跑着将孩子抱进急诊室，此时张一名的手已经被咬破了。

待孩子情况平稳后，张一名和李思鹏才离开医院。



图片由哈市交警部门提供



扫码观看视频